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MERFIZ—TPFARIERTI. XIMEIUSRIREEEA x St y ZAFEES/ T3
e, HEFEAARy = f(z,0) = B 6 2RESH

NBERFIBIBRSHBRBSEH 0L, TERIMUERES § SESURS yrER. X
TRIFES, WERREBRIEFRIATNZE MAE BiE MSE, B

L) =19 —yl

L(9) = |g — o

NTFRES, BRRIBIRKELL,

3" [ylogs + (1 - 4)log(1 — §)]
=1

L(6) = —

3=

RS ILRAY) || 4RI FE -

1. EEERLE, FIIRERESE
2. BRI EE (SGD, Momentum, RMSProp, Adam, ...)
3. BEE NS E
o XMATERVRA x, T EREMEEEH v = f(z,0)
o IHEIRKREL, L(0) = distance(y, Ytrue)
o ITEIRKRERISEL 6 RUEE —0L /00
o RIENHEZE, FERUBEETHREMNESE Y

n PNEIN, m PMEHAYREATHERLES

Woo Wo1 Wo2 o Wom—1
w10 w11 w12 o Wim—1
=0 | [z0, 21,22, , Tn-1] W20 w1 (%) e Wam—1 + [bo, b1
\ | Wn—1,0 Wnp—1,1 Wp—12 - Wp_1m—1 |

Hrh o(-) RIFELMERERE, (FREREOENS—TEL.

— P ATLHETEALISFNIIE X I R,
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woo wo1 wo2 Tt Wom-1 20
w10 w11 w12 Tt Wim-—1 1
T
h=o(W'z+b)=0c w20 wa1 w2 v W2 m—1 xz2 | T
| Wp—-1,0 Wp-1,1 Wp-12 -+ Wp-1m-1] LTn-1]

AT X% b ERg n #E5mE, W BEES,

FREERIEAISEUW, b FERERIRERE TR ORENEL, LERTFeREE RIS FLHBEHLTTN.
I REY, —THAMEMEETLIEES KA, BRI,

REZTFY, ABIREIVEE TR, SCRENEEES, FAEHMHEMENSE, M
ZME A BEIE I FH IERYTTIIEER,

XEFAALI— N BELARK", (FHBETUBNAIATHEMNES, LWNERERME, BAE
SmtE.

TR, VB EREAFEE, XEG—REFINNEH ISR LGS EHA
HREIRLE deeplearning.ai

Ean, WNER{EA tanh BIERE, LEER Xavier YIIRREMEIISE. WNRER relu
HEREL, ZEER He 101,

Xavier ¥R TTE=UT,
Wl = A= 0,02 = — 4
(n=0,0 m) (4)
ol =0 (5)

B | EroaEsErs Wl EgriamEsn 0, AER ﬁrﬂﬂ’ﬂft%ﬁﬁ?ﬁo % | ENREE
B blY pOSERETT L ERIIAIL A O,

EIEELE YU NEE D M EEE Y

import math

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt
from matplotlib import ticker, cm
from ipywidgets import

import mplhep as hep

hep. styles. use ("ATLAS”)

def relu(x):
TR relu BOE R
:X: np.array type
:return: relu activation function’’
return np. maximum(x, 0)

x = np. linspace (-1, 1, 100)
plt. plot(x, relu(x))




plt. xlabel ("x”
plt. ylabel ("relu(x)”)

Text (0,
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"relu(x)’)
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def sigmoid(z):
77 R sigmoid PUE EREL

np. array type

o % 5

:return: sigmoid activation function’’’
return 1 / (1 + np.exp(-2z))

X = np. linspace (=10, 10, 100)

plt. plot (x,

sigmoid(x))

plt. xlabel ("x”)
plt. ylabel ("sigmoid(x)”)

TR B
025 050

PRI B
078 1.00

=

Text (0, 1, 'sigmoid(x)’)
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— 74
ERE AT R4
BMARKER n BYTEE x, WMHAKER m NiTRE 2
z = one_layer(x, num_neurons = m, activation = relu)

SN{ATYmAESEEL?



def one layer(x, num neurons, activation):
>??x: 1D np. array, A=
:num_neurons: MG
cactivation: WIVWEEEEL, il Relu, sigmoid
:return: 1D np.array, J6&% = num _neurons’’
= len(x)
num neurons
T m F BEALEL

np. random. uniform(-1, 1, size=(n, m))

=]

= np. random. uniform(-1, 1, size=m)
x@W THE x gigfe W

= x@W + b

return activation(z)

n
m
#
W
b
#
z

x = np. array ([1, 1, 1])

one layer (x, num neurons=3, activation=relu)

array ([0. , 1.44390633, 0.75761585])

ZISEEA TS

def multi layers(x, neurons per layer, activation):
>’ x: 1D np.array, HiA A=
:neurons_per_layer: fEMEILANE, Ik, #l:. [64, 32, 32]
ractivation: iE R
return: FEHLILIIZ Z N THE M4
z = X
for m in neurons_per layer:
z = one_layer(z, m, activation=activation)
return z

# N x N n=3 BfTHE

x = np.array([1, 1, 1])

B A MKs 4 2, F—FE00H 6, 4, 6, 5 MR
neurons_per_ layer = [6, 4, 6, 5]

# RS R N 5 dEATIE

multi layers(x, neurons per_ layer, relu)

array ([0. 63344469, 0. , 0. , 1.01528377, 0. 1

R 2B ANME] = ) P A A TP
HEREIISGE—MIITE, BFREFEYES, LR MURERS,
RS R ARRHSE TH

6—0— 2L (6)
a0

E¢%§EE@W%$%@?%ﬁﬂxe%ﬁﬂ%(—¢ﬁ¢%Eﬁ,—%%E%ﬁ)o

AR MERT, IRRRERISH 0 WKREENEETERY, 8—HEHRF TR
KREREXSSHRIB NS .

ATERIMERE L(0) HMNMRAFETERENSH 0 (0E, BI#EMl, BSRERMME
LBEl 0, FHEFREERE TE, BH0 BDAT.



SNERIENN 6, MK L(0) 1EK, BPAIRKREIISEORTBENIES B Vo L(0) > 0, LLkAd
0 IME—PIER n - Vo L(0) AIfERKERER/N. He n 2F I (Learning Rate, BTSN
Ir), A—MR/HIEEL

GNERIENN 6, 3RCEREL L(0) T/, FBA VoL(6) < 0,45 0 ilE—1a# n- VoL EEEAIHR
SRERER/ )N

TICHERIERR, REBSHREFIRRUBE, SAILUSHRAEMEE. XHEMHE TE
YRR !

LAt IR — LB BB RIS LSS E N IERIRIE,
(RIZIRKEHISEL OEECH, L(0) = 67,

def loss function(theta) :
U] EERMIHIREKE L = theta™2 77
return theta**2

def negative gradient (theta):
VU BVRREN SR AR

return — 2 * theta

def gradient descent (1r=0.1):

Y399

nsteps = 20 # it 20 B

theta = np. linspace(-1.5, 1.5, 100) # ZHXEEN -1.5 F 1.5
loss = loss function(theta) # loss = theta**2
plt. plot (theta, loss)

theta i = 1 # N —AN[E AL E IR 1k
history = [theta 1i] #ol kG S5 — KB
for n in range(nsteps): A A

theta i = theta i + 1lr * negative gradient (theta i)
history. append (theta i)

history = np. array(history)
fi = loss function(history)
plt. plot(history, fi, ’'ro—)
plt. x1im(=1.5, 1.5)

plt. ylim(-0.2, 2)

plt. xlabel (r”$\theta$”)
plt. ylabel (r”$loss=\theta 2§”)

gradient descent (1r=0. 1)
#o )RR, AT RLR T IR B ANME S



loss= 8%
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gradient descent (1r=0.9)

BOERILEN, ZHEABS),

loss= 82
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RN, WIERZER Y
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gradient descent (1r=1. 04)

B OESRRK, FBUKH
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BN TR E T RE

é$§y4rl’w2

L(z1,z2) = O.lm% + 2:1:%
RALBIR S 21, z2 FEEIRERE L(z1, z2) B/
TEIXMCellENX T 4MNRE],

1.f.2d(x1, x2) EXEEAY 2 HFE, f(z1,72) = 0.122 + 222,
2.f_grad(x1, x2) I8 f_2d() iGN ERIE

3. train_2d() REUERLBRIBE FEEL, 15508, REIEHHE
4. plot_2d() BREIEIH f_2d REHIESE AR 505 BT

# T SCHUR B, 0% o ) B S DL B R e
def f 2d(x1, x2):
VSRR R R

return 0.1 * x1 %%k 2 + 2 % x2 %% 2

def f grad(xl, x2):
U BURRBET A S BB
dfdx1 0.2 * x1
dfdx2 = 4 * x2
return dfdxl, dfdx2

def train_2d(trainer, 1r):

TSR, RS HES R NNAE””

x1, x2 = -5, -2 # TR E, M E A BT AR AL

s xl, sx2=0, 0 # ol E RIME

res = [(x1, x2)]

for i in range(50):
# trainer A DL/ SGD, Momentum, RMSProp, Adam %%
x1, x2, s x1, s x2, lr = trainer(xl, x2, s xl, s x2, lr)
res. append ((x1, x2))

return res

def plot 2d(res, figsize=(10, 6), title=None):
x1 , x2 = zip(*res)
fig = plt. figure(figsize=figsize)
plt. plot([0], [0], "r¥, ms=15)
plt. text (0.0, 0.25, ’minimum’, color="w")

plt. plot(x1 _[0], x2 [0], ’ro’, ms=10) AR R AN
plt. text(xl [0]+0.1, x2 [0]+0.2, ’start’, color="w")

plt. plot(xl , x2 , ’—0o’, color="#ff7f0e’) # 2SI T
plt. plot(x1 [-1], x2 [-1], ’wo’) # LR E

plt. text(x1 [-1], x2 [-1]-0.25, “end’, color="w")

x1 = np. linspace(-5.5, 3, 50)

x2 = np. linspace (min(-3.0, min(x2 ) - 1), max(3.0, max(x2 ) + 1),
x1, x2 = np.meshgrid(xl, x2)

# 2 ) 2Rt FE S ) 5t 0. Dex1x2 + 2%x2%%k2 2575 K]

plt. contourf (x1l, x2, f 2d(xl, x2), cmap=cm. gnuplot)

plt. xlabel (" x17)

100)

(7)



plt. ylabel (" x27)
plt. title(title)
plt. show()

JRISHIBEE NpEHEIE SGD

0=0—n-VeL(0)

def sgd(xl, x2, sl, s2, lr):
VT BEALAEBE R FE sed
c(x1, x2): HEIfLE
:(sl, s2): HuiEE, shEHLHAMEH
dfdx1l, dfdx2 = f grad(xl, x2)
return (x1 - 1lr * dfdxl, x2 — 1r * dfdx2, 0, 0, 1lr)

def visualize gradient descent (1r=0.05):
P AT BE AL B T B Sl AR
res = train 2d(sgd, 1r)
plot 2d(res, title="SGD’)

interact (visualize gradient descent, 1lr=(0, 1, 0.001))

interactive (children=(FloatSlider (value=0.05, description="1r", max=1.0, step=0.00
1), Output()), _dom _classes=+
{function main .visualize gradient descent (1r=0.05)>

#JH 45 SGD, ¥ )% (Learning Rate Tk 1r) /NG, fEH R R IR MEE B b /ME A .

visualize gradient descent (1r=0.06)

SGD

minirmum

B SGD, HOIE Ir AR, MR RUEY .
# R NG FEb HIL NaN (Not a Number),

# 8 )iz Z M) 2% Epoch B3 hn i 3 0 i 45 I o
visualize gradient descent (1r=0.61)



«10% sSGD

ninimum

# O SI% Ir GREUAE, SGDL I B M A

# (EAE T LB A E S IR, LB

3 H 4 K HR R 2 ) R R B B R RS EE, HLA Adan,

# (RN, BAL SGD IS ol R T CRBERE S KM BIZIE S
# 5B 2 A7 1 W SR M /A R

visualize gradient descent (1r=0.42)

minimwum

.
end

FNEHLE] SGD + Momentum

* SGD MSE— MR IRAMFIERE, EEATEBR, EFNTIEREERIE.



* SGD ME—NHRERHEEN 0B, SGD EILEF, XEECREZEEESR (—MiE
B0, HessianfBf5AFHHEBIERR) |, & BER/IMER.

WEHIBEN A E FRERSEN TRINEEREFGE, MYEFR=NAEINEEREINEE, B
121" EKEFRE. IEVHI(Momentum)BJ AR BITRARIX L/ MR,

W ERIEEE T

= ;1 +1n- VoL(6) (8)
6=0—u 9)

ARE (INERE) EfnEE, BREEHVE. EIENHET, ME—THerIFE IR

N, EHREVEINEE (BBE) RZESERN, FRUSHENRR. MRINEESEERTS
B8, SGDTHYNKREMZIMETE, MNETHET/NKSTRME, KEESEEFINE,
HORRRS. MRERBEANE, SCOTSHAVAIELEN, MERT_EREHRIME
R, MHETHE THERENT, IMEEAT, BERANKERE, S8 —Er/1=RE

HEERRIVERER .

def momentum(x1l, x2, vl, v2, lr, gamma):
U AR ENUEIR SGD BVERSEEL
dfdx1, dfdx2 = f grad(xl, x2)
vl = gamma * vl + lr * dfdxl
v2 = gamma * v2 + lr * dfdx2
xl = x1 — vl
X2 = x2 — v2
return (x1, x2, vl, v2, 1r)

def visualize sgd momentum(lr=0.1, gamma=0.1):
7’ 1r: learning rate
gamma: parameter for momentum sgd
trainer = lambda x1, x2, vl, v2, lr: momentum(xl, x2, vl, v2, lr, gamma)
res = train 2d(trainer, 1r)
plot 2d(res, title= momentum’)

PR

interact (visualize sgd momentum,
Ir=(0, 0.99, 0.01),
gamma= (0, 0.99, 0.01),
continuous update=False)

interactive (children=(FloatSlider (value=0.1, description="1r’, max=0.99, step=0.01)
FloatSlider (value=0.1, de--:

{function main .visualize sgd momentum(lr=0.1, gamma=0.1)>

BRI R ZHT, 2% 1r=0.61 B, KRR CE K.
BIMAZIEZ G, FFMEER, RGA R LI DR/ME
B SE RIS E, WU RFERERED -

visualize sgd momentum(lr=0.61, gamma=0.42)



momentum

1
| minimum
g ] ‘ ] ) ] end

RIFIRE R 22 ) K, Gk insh& gamma 2] 0.81, N3] NHHZE -
#https://distill. pub/ 4 k5 3h EHLH 1 L=,

# BNV ASIESHRELEY, W AFHEY.

#iE) 55 B9S2 /NEREE T L 35 9 s T B T R B RR

# oGl N2 /ANERTE VIR 20 i Bt 3T R 51 5 B 70 5 B2 #

visualize sgd momentum(lr=0.61, gamma=0.81)

momentum

migimam

B RaE R EFE RN E (gamna=0.9), F/NK2SE (HFF 1Ir = 0.02),
# DT IR SCD RIEFRREW S, AT EL € B E N B 21 R /IME £,

# RAVEERIAN SGD HiE$E 1r=0.42. 1ERXfLL,

#IX BN T 3 & 2 J5 B SGDI 4 2 Z& (1r=0. 02) it /N T JRIRSCD Y 1.

# yi B B & nl CLn i sl

visualize sgd momentum(lr=0.02, gamma=0.91)



momentum

minimum

end

Adagrad BiEMNEZEERIEEE ThE

SGD MIB—MRRBEKEZ TN HHER—TEY. XHSEEREARISREHIR, #
BB RERE. SEEBEANSENRZES. BESKEENEHRITEERN
FIR, FIELRERXFEIR, LIECBIEHR.

gt = VgL(0)
G:ng
t
h—6——"1 .4
VG + €

Hep G 2MXREE, S MNIBITIRL 6 HEjiMN A REE A MIREIRZ) t BIRRA,
E79 G BERGERZAME AR, BRFIREFRETRA 0,

def visualize adagrad(lr=0.1):

>?’1r: learning rate’’

def adagrad 2d(xl, x2, Gl, G2, lr):
gl, g2 = f grad(xl, x2)
eps = le—6
Gl += gl **x 2
G2 += g2 **x 2
x1 -= 1r / math. sqrt(Gl + eps) * gl
x2 —-= lr / math. sqrt(G2 + eps) * g2
return x1, x2, Gl, G2, Ir

res = train 2d(adagrad 2d, 1r)
plot 2d(res, title=adagrad’ )

interact (visualize adagrad
1r=(0, 4, 0.01),



continuous_update=False)

interactive (children=(FloatSlider (value=0.1, description="1r , max=4.0, step=0.01)
Output()), _dom classes=( -
{function _ main__.visualize adagrad(1r=0.1)>

# Adagrad %% L BRI 2% 2] Z 4 B 1E 45 7€ 20 WL BRI .
# JR A Adagrad s Bt o o) AL . BB T AUE (L) IJ/J\L'J’JQZ/‘J%,
# X EE B 5 E%‘ﬂx’“ﬁ’]ﬂﬁﬂ'&"ﬁﬁﬁﬁﬁ’]%?fﬁ
B EIERREAN SR P LBy, R AR S R T
# TUE R E M E R N EAES, BREEHEE.

visualize adagrad(lr=1.0)

adagrad

minimum
8

end

RMSProp

Adagrad PEEGEGHE, G NFHRRREIRIZI t SEENFE IR EIBATRFEEEN. ATH
PRIXMEBEIHER, Adadelta 5 RMSProp ERiBaIFY, KYBRISEEOTE.

g = VeL()
E[¢°] =vE[¢°] + (1 - 7)g?
P —
Eg% +¢€

Elg }ze’f%f ERREETS, EMTFREEORBENERR, XZERMSProp&ELA.
AdadeltaB;EHIE R SRMSProp—E],

def visualize rmsprop(lr=0.1, gamma=0.9) :
>??1r: learning rate,
gamma: momentum
def rmsprop_2d(x1, x2, sl, s2, lr):
eps = le—6
gl, g2 = f grad(xl, x2)



sl = gamma * sl + (1 — gamma) * gl % 2
s2 = gamma * s2 + (1 — gamma) * g2 % 2
x1 -= Ir / math. sqrt(sl + eps) * gl
x2 —= lr / math. sqrt(s2 + eps) * g2
return x1, x2, sl, s2, Ir

res = train_2d(rmsprop_2d, 1r)

plot 2d(res, title=rmsprop’ )

interact (visualize rmsprop,
1r=(0, 1, 0.001),
gamma= (0, 0.99, 0.001),
continuous update=False)

interactive (children=(FloatSlider (value=0.1, description= 1r’, max=1.0, step=0.001)
FloatSlider (value=0.9, de--

{function main .visualize rmsprop(lr=0.1, gamma=0.9)>

# RMSProp HiEHER T 2 EHLEH 5 Adagrad PHFRE VR A A .

# A LLEFE Adagrad &5 A, RMSPropif) B8 5 &40 A 5 My 5,

# A LAEH /AN ZESIE (1r=0. 15) R E D BEM/ME S, IR G HERA™E.
# B —J7H, SEAKESERSCD b, B2 L, BB

visualize rmsprop(1r=0. 15, gamma=0.9)

rmsprop

minimum
.

end

Adam

HNENHSEERLS KEMITTEARENERE, Adam BRENLRE=H—.

n A
S —
Vi +e

Hep m 2HEBTY, n EBEFLRIEITY. BARMA B EFVALLBRIZIAT, #in
A3ZIm, n&EBfRmE0, EILLER m 70 7 DNLUEIE.

0=0 (10)



= VyL(0),

g
m=pBim+ (1—B1)g, n=PFmn+(1-p)g*
m n

" B —

1-ph (1- 8

3
I

def adam core(lr, m, n, g, t, betal, beta2):
*77 Adam ARAGEVE AL
eps = 1.0E-6
m = betal * m + (1 — betal) * g
n = beta2 * n + (I — beta2) * gkg
m hat = m / (1 — betal**t)
n_hat = n / (1 — beta2#%*t)
dx = 1r * m_hat / (math. sqrt(n_hat) + eps)
return m, n, dx

def visualize adam(lr=0.1, betal=0.9, beta2=0.999) :
AL Adam D04k B G ) 0 FE
lr: learning rate
betal: parameter for E(g)
beta2: parameter for E(g 2)
def adam 2d(x1, x2, ml, nl, m2, n2, lr, t):
>’ml, m2: E(gl), E(g2)
nl, n2: E(gl"2), E(g2°2) where E() is expectation
lr: learning rate
t: time step’’
eps = le—6
gl, g2 = f grad(xl, x2)
ml, nl, dxl = adam core(lr, ml, nl, gl, t, betal, beta2)
m2, n2, dx2 = adam_core(lr, m2, n2, g2, t, betal, beta2)
x1 —-= dxl
x2 —= dx2
return x1, x2, ml, nl, m2, n2, Ir

def train adam(trainer, 1r):
”””Train a 2d object function with a customized trainer
xl, x2 = -5, -2
ml, nl, m2, n2 = 0, 0, 0, O
res = [(x1, x2)]
for i in range(30):

e

x1, x2, ml, nl, m2, n2, lr = trainer(xl, x2, ml, nl, m2, n2,

res. append ((x1, x2))
return res

res = train adam(adam 2d, 1r)
plot 2d(res, title=adam’)

interact (visualize adam,
1r=(0, 1, 0.01),
betal=(0, 0.99, 0.01),
beta2=(0, 0.99, 0.01),

continuous update=False)

interactive(children=(FloatSlider (value=0.1, description="1r’, max=1.0,
FloatSlider (value=0.9, des--
{function main .visualize adam(lr=0.1, betal=0.9, beta2=0.999)>

# X T4 E 8, A Adam SCE RHEFMBRINSH,

# AT ULE B A T AR ORI R (e = 1),

# Adam (¥ 5 BT SR X R e AR /MBS I ST 3R 58

# A RARBRIASGCD, i 2l & (0 SGDER H A VL — K B KL

(12)

(13)

lr, i+1)
step=0.01),



# 5FshEg R sh &R SGD AHLL,
# Adam FEAR/NME SR H E 24 pAE 04T N .
visualize adam(lr=1, betal=0.9, beta2-0.99)

adam

geinimum

# /N — NS4 betal, 245 /NK/NME M IE ST i 28 14 28 58 X 4,

#o g LR /ME S . XA R RN AR 2 X E T RARE B ok
B —ANZH (betal=0.5), M2 LEMEHESE betal=0.9.

#(HIX AN SR I T B AR A )

visualize adam(lr=1, betal=0.5, beta2=0.99)

adam

minirmum

o

# L 1r DKk NS HMiERE,
B NE ZAZH beta2, B FHLARSE T



# BT DL BT 3% 8 A A T EL B K beta2 (=0.99) o
visualize adam(lr=1, betal=0.5, beta2=0.99)

adam
N
minimum
o
o
# [H%E betal F beta2, it lr & 1 & 0.35,
# RGEMAELEA RD A ERRAMEFIE .
#  Adam RIUH RIFMEME, — J5iixd 2 3 2R HUK,
# H—HmAEERE .
visualize adam(1r=0.35, betal=0.5, beta2=0.99)

adam

minimum

end




